

龚正主持召开市政府常务会议 持续推进 环境卫生设施建设

晨报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议，强调按照市委部署，深化研究、务实推进区域全面经济伙伴关系协定的落实，持续推进环境卫生设施建设和城市精细化管理。

会议原则同意《上海市关于高质量落实〈区域全面经济伙伴关系协定〉(RCEP)的若干措施》并指出，RCEP的生效实施，是上海强化“四大功能”、深化“五个中心”建设，打造国内大循环的中心节点、国内国际双循环战略链接的重大机遇。

会议原则同意《上海市环境卫生设施专项规划(2021—2035年)》并指出，环境卫生设施建设是超大城市运行安全的重要保障。

上海市推进国际贸易中心建设领导小组会议召开 加快建设 开放型经济新体制

晨报讯 上海市推进国际贸易中心建设领导小组会议暨建设国际消费中心城市领导小组会议昨天召开。市委副书记、市长、领导小组组长龚正指出，要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作的重要指示精神，按照市委部署，着力扩大高水平开放，着力稳外贸稳外资，着力促进消费提质扩容，为建设国际贸易中心升级版和国际消费中心城市展现更大担当。

龚正指出，做好今年工作，要紧扣推动国际贸易中心、国际消费中心城市的能级和核心竞争力持续提升的目标，坚持需求导向和融合方向，加快建设开放型经济新体制，在更大范围内匹配全球供需，努力打造商贸业态和模式创新的竞技场、试验田。

全市深化医药卫生体制改革领导小组会议召开 扎实做好 深化医改各项工作

晨报讯 全市深化医药卫生体制改革领导小组会议昨天召开。市委副书记、市长、市深化医改领导小组组长龚正指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于医改工作系列重要论述，贯彻落实党中央、国务院的部署，按照市委要求，齐心协力、攻坚克难，扎实做好深化医改各项工作，打造与城市功能定位相匹配的卫生健康服务和保障体系，持续增进人民的健康获得感、幸福感、满意度。

领导干部“促发展、保安全”大走访、大排查工作推进会召开 持续推动 大走访大排查走深走实

晨报讯 领导干部“促发展、保安全”大走访、大排查工作推进会昨天召开。市委副书记于绍良出席会议并讲话。

会议指出，要全面落实市委部署要求，进一步提高站位，思想上更自觉、工作上更主动、行动上更有力，持续推动大走访、大排查走深走实，争取更大成效。

启动跨境贸易投资高水平开放外汇管理改革试点 临港新片区又有“新动作”

晨报记者 唐 玮

开展非金融企业外债便利化试点；支持跨境股权投资基金跨境投资……临港新片区开展跨境贸易投资高水平开放外汇管理改革试点昨天启动，此次试点仅在全国4个特殊区域开展，部分试点政策在临港新片区又进一步降低了试点门槛，充分彰显了临港新片区在“双循环”新发展格局中的优势和作用。

试点为临港建设 注入了强劲动能

此次试点涵盖9项资本项目改革措施、4项经常项目便利化措施，以及2项加强风险防控和监管能力建设的相关要求。临港新片区党工委副书记袁国华介绍，此次试点进一步实现了金融监管与国际规则的接轨，为临港新片区建设更高水平开放型经济新体制、打造特殊经济功能区，注入了强劲动能。

扩宽企业跨境投融资渠道方面，包括4项：开展非金融企业外债便利化试点；支持跨境股权投资基金跨境投资；稳妥开放跨境资产转让业务以及开展跨国公司本外币一体化资金池业务。落实“放管服”改革方面，包括6项：便利经常项目资金收付，支持银行优化新型国际贸易结算，有序扩大贸易收支轧差净额结算企业范围，取消货物贸易特殊退汇登记，外商投资企业境内再投资免于登记，主要资本项目外汇业务登记由银行办理。放宽资本项目收入使用范围，适度允许企业自主选择跨境投融资币种

相匹配，适度提高非金融企业境外放款规模上限。

提高企业运营效率 降低企业经营成本

2021年12月，国家外汇管理局印发了《关于在上海自由贸易试验区临港新片区等部分区域开展跨境贸易投资高水平开放试点的通知》(汇发〔2021〕35号)。2022年1月29日，国家外汇管理局上海市分局发布了试点实施细则，推动试点落地生效。

对企业而言，试点政策的推出提高了企业运营效率，降低了经营成本。中国银行上海市分行上海自贸试验区新片区分行行长马云岚表示：“经常项下便利跨境贸易结算，有效提高收付效率；拓宽企业跨境投融资渠道；全面升级跨国公司本外币一体化资金池功能；促进贸易投融资便利化；还能支持企业自主灵活经营。”

上港集团资产财务部总经理郭立仲表示，特别是本外币一体化资金池的试点，跨境放款额度的提高，简化了账户结构，实行一定额度内的意愿购汇等等，进一步拓宽

了集团的融资渠道。“随着上港集团以色列海法新港的开港，以及集团境外投资项目的运营需求，境外资金集中管理迫在眉睫，一体化资金池为企业境外资金管理提供了平台。”

本次跨境贸易投资高水平开放试点，是临港新片区继“金融30条”后迎来的新一轮国家级金融开放政策，进一步实现了金融监管与国际规则的接轨，为临港新片区建设更高水平开放型经济新体制、打造特殊经济功能区，注入了强劲动能。

会上，国家外汇管理局上海市分局与临港新片区管委会签署了合作备忘录，12家试点银行代表与重点客户签署了试点项目启动合作书，外汇局有关人员就试点政策进行了解读。

据悉，下一步，新片区管委会将与外汇局上海市分局共同成立试点工作领导小组与工作小组，以高水平的实施响应高水平的开放，联合银行和园区常态化开展宣传服务活动，实现政策送达“横到边、竖到底”，推动典型案例尽快落地、成功经验加速推广。同时，将牢牢把握“稳字当头、稳中求进”的工作总基调，守住金融安全底线，营造井然有序又充满活力的试点环境。

总投资 37 亿元！又一龙头企业落户临港

华勤技术研发制造基地 2025 年将全面建成投用

记者 唐 玮

晨报讯 全球 ODM 龙头企业华勤技术昨天与上海临港签约，将研发制造基地落户临港新片区。

此次华勤技术在临港签约落地“汽车电子临港研发总部”和“智能制造基地”项目，两个项目合计投资 37 亿元，总占地 232 亩，总建筑面积 36 万平方米，将于 2025 年全面建成并投入使用。预计 2030 年可实现年营收超 140 亿，吸引带动汽车电子相关人才就业近 5000 人，其中包含研发设计人员、高端智能制造人才。

所谓 ODM 指的是 Original Design Manufacturer 原始设计制造商，一般由采购方委托制造方提供从研发、设计到生产、后期维护的全部服务，购买方直接贴牌。华

勤技术是全球领先的智能硬件平台型企业，于 2018 年进入汽车电子领域。

华勤临港项目是临港新片区汽车电子领域的第一个集研发、制造、贸易、供应链为一体的研发总部项目。

临港新片区管委会高科处副处长陆瑜介绍，临港新能源汽车产业链中目前硬件环节所占规模较大，汽车电子环节的企业还相对偏少。

“2022 年，临港新能源汽车产业的发展将更注重结构和质量，重点围绕汽车电子产业，大力发展底盘电子、座舱电子、驾控电子、网联电子、车身电子五大领域。”陆瑜表示。

华勤落户新片区的研发制造基地将主要聚焦汽车电子及消费电子领域，在新片区拓展研发 + 高端智能制造融合发展的新

路径，打造硬件产品研发、软件服务及“灯塔自动化工厂”高端制造的三位一体综合服务。

华勤技术董事会秘书、副总裁王志刚表示，华勤技术落户临港看中了临港优势的产业扶持政策和新能源汽车产业链集群效应。

事实上，在 2021 年，临港新片区汽车产业实现了“三个历史性突破”，产值规模 1794 亿元，成为首个突破千亿的前沿产业；整车产量首次突破 75 万辆，占全市四分之一；智能新能源汽车企业数量首次突破 100 家，初步形成了整车、发动机、电池、车身、内外饰、底盘、汽车电子、芯片等八大门类，涵盖了研发、制造、贸易、检测等全产业链，智能新能源汽车产业的集聚态势已经形成。



图片：新华社 制图：潘文健